

北京地铁16号线丽泽商务区站开通

“站台至站台”和“站厅至站厅”换乘模式形成

本报讯(特约记者 孙宏阳)1月19日,北京地铁16号线丽泽商务区站正式开通。至此,16号线全线车站均实现开通运营。

16号线丽泽商务区站,位于丽泽路和戏曲学院路交叉口,车站紧邻丽泽SOHO、金唐国际金融大厦、国家金融信息大厦等多座商务中心与大厦,可与地铁14号线实现换乘。按照规划,未来丽泽商务区站可以实现5线换乘。

16号线丽泽商务区站开通后,预计日均进出站客流为3.0万人次,与14号线换乘客流为4.4万人次。

16号线丽泽商务区站与14号线丽泽商务区站呈“十”字形换乘,14号线在上,16号线在下,两线共用站厅,形成“站台至站台”和“站厅至站厅”的换乘模式。

为给乘客提供更便捷、顺畅的出行服务,16号线丽泽商务区站内设有直梯及无障碍卫生间,为老年及残疾乘客出行提供了便利;在站台、换乘厅等位置,车站张贴了直梯指引、乘车方向指示等标识,换乘路径一目了然。正式开通前,站务人员完成了各项专项服务培训,确保为乘客提供及时有效、贴心的服务。

为保障乘客顺畅出行,16号线丽泽商务区站提前对各类设备设施进行了调试,逐项检查自动售票机、闸机、扶梯、直梯、站内广播、车站照明等设备设施的运转情况,保证设施运转良好;车站完成了各项服务演练,保证为乘客提供优质的出行服务。同时,车站还准备好了通告标识、防滑垫、防滑提示牌等物品,并做好站内保洁工作,保证为乘客提供安全、整洁的乘车环境。

16号线丽泽商务区站首末班车时间表显示,上行(开往北安河方向)首班车时间为5点21分,末班车时间为23点00分;下行(开往宛平城方向)首班车时间为6点15分,末班车时间为23点36分。16号线其他各站首末班车时间不变。

16号线丽泽商务区站开通后,乘客可以在站内显示屏、京港地铁微信公众号及小程序、官方网站、官方微博以及拨打北京轨道交通路网乘客服务热线96123进行首末班车时间的查询。

16号线丽泽商务区站开通后,乘客可以在站内显示屏、京港地铁微信公众号及小程序、官方网站、官方微博以及拨打北京轨道交通路网乘客服务热线96123进行首末班车时间的查询。

16号线丽泽商务区站开通后,乘客可以在站内显示屏、京港地铁微信公众号及小程序、官方网站、官方微博以及拨打北京轨道交通路网乘客服务热线96123进行首末班车时间的查询。

太平桥街道

81位“柠檬黄”为出行者带来暖心瞬间

本报讯(通讯员 白婧丽 金奇)活跃在太平桥街道辖区地铁站点、公交站台、公共场所的“柠檬黄”志愿者传播文明、拾金不昧、热情助人、守护平安,将文明的种子播撒在每个角落,给日常出行者带来无数暖心的瞬间。

“哪位年轻的同志少坐会儿,给这位腿脚不好的小伙子让个座……”1月13日8:00左右,在六里桥北里站,文明引导员刘静兰看到有乘客上车不方便,她用小喇叭一声声地提示,很快就有热心人让了座。

1月14日10:30左右,在建银路口,文明引导员戴美华搀扶一位老人过马路,交谈中发现老人反应迟缓,为保证老人安全,将他一路护送到地铁站。

1月14日16:30左右,北京西南广场的文明引导员高桂英在公交站台捡到一部手机。她原地等待一个多小时后,失主终于打来电话。当失主匆匆赶到时,正好赶上副队长李占杰、刘秀平到场巡视,得知失主还丢了一个天线。这时夜幕已经降临,李占杰、刘秀平打开手机手电,冒着刺骨的寒风照明,终于在草丛里找到天线。失主十分感谢。

1月15日12:00左右,在六里桥东,文明引导员刘凯军用自己备好的零钱为一位外地乘客换钱,方便其乘坐公交。

1月16日8:00左右,在北京西站地铁7号线终点站站台,一位乘客不慎将随身物品散落一地。正值早高峰时段,文明引导员李亚军快速协助乘客一一拾起散落物品,避免造成人员拥堵、影响通行,同时还细心地将箱子重新捆绑牢固,消除潜在安全风险。

1月16日8:30左右,在北京西站地铁9号线站台,一位乘客不慎在扶梯上失去平衡。千钧一发之际,文明引导员田树雁眼疾手快,果断按下紧急停止按钮,帮助乘客恢复平衡,及时消除了潜在安全风险。

几乎每一天,分布在太平桥街道8个公交站、6个地铁站的81位“柠檬黄”都恪尽职守、传递爱心,努力为乘客提供力所能及的帮助,为我们的生活带来了诸多便利与浓浓暖意。



(上接01版)

中关村丰台园“先丰9号”科创服务品牌正式发布

“在当前科技创新日新月异、市场竞争日益激烈的环境下,单打独斗已难以满足企业持续创新与发展的需求。”卓越孵化器联合会成员单位九州通孵化器的总经理徐佳表示,“中关村丰台园卓越孵化器联合会的成立为我们提供了一个广阔的合作平台,让我们能够与更多优秀的孵化机构携手共进,整合各方优势资源,共同推动科技创新与产业升级。”

中关村丰台园充分发挥合作伙伴的协同优势,推进场景赋能,引导更多创新平台实现资源开放共享,携手北京交通大学、西南交通大学、武汉大学、西南科技大学等知名院校共建技术转化平台。开放共享低空技术、特种机器人、智能制造、综合能源、数字经济等重点产业领域场景,首批开放8家重点实验室,促进城市市场与新兴产业深度融合,以“智能制造+”“数字金融+”赋能传统业态,形成园区智慧创新生态雨林。

西南科技大学核中心常务副主任张江梅表示,未来将引导全国的校友企业在园区落地集聚,为园区的科技创新和产业升级作出贡献。

护航企业出海征程 积极拓展“基金朋友圈”

当今世界,全球化浪潮势不可挡。对于企业来说,出海是谋求更大发展空间、实现更高目标的必由之路。中关村丰台园积极发挥丰台法务区先导区引领示范作用,全面开展护航企业出海“益企行动”计划。

“我们将进一步整合区域内现有的金融、人力、知识产权、仲裁等法务、泛法务机构资源,通过开展益企家、益企行、益企营、益企聚、益企学等系列活动为入驻机构和企业提供全方位的政策扶持与资源对接,助力企业‘走出去’行稳致远。园区将和企业一起行动,一起赢。”中关村丰台园管委会副主任陈丽表示。

中关村丰台园聚焦构建充满活力与创新力的投融资产业生态,大力拓展和夯实“基金朋友圈”。当下,已与中发展启航创投、国新基金、招商局创投、兴业国信资管等33家专业投融资机构和各类商业银行达成了深度且稳固的战略合作关系。为切实满足企业多样化的资金需求,中关村丰台园特别推出了金融一对一专项服务,安排专员做好对接,提供全程陪伴式的金融服务。

“未来,中关村丰台园将把科技创新摆在更加突出的位置,推动科技创新与产业创新深度融合。同时,做优、做实丰台园企业服务‘先丰港’,推进园区企业全生命周期服务体系,为科技型企业高质量发展提供更为坚实、高效的支撑与保障。”丰台区委常委、副区长崔旭龙表示。

多部门协同为居民办理房产证

“拿到大红本 心里踏实了”

本报讯(特约记者 袁璐)“住进来10年,今天拿到‘大红本’,这才算踏实了!”摸着自家的房产证,卢沟桥街道小瓦窑村71岁的郭阿姨久久舍不得将其放进包里。近日,兆丰馨园小区的4位居民取得房产证,压在大伙心里多年的石头终于落地了。

房产证为何一耽误就是10年?2014年,兆丰馨园小区建设完成并陆续入住。作为小瓦窑村绿化隔离地区农民回迁房项目,小区共9栋住宅楼,提供房屋1987套。但项目因设计建设时间较早,无法满足规划、竣工相关审批手续办理要求,房产证办理进展缓慢,成了小瓦窑村许多回迁村民的心结。

过去,郭阿姨家孩子落户、上学、办财产证明甚至每年找单位领取采暖费补贴,60多岁的她都得一遍遍来回跑、办证明,“没房本儿,可不得拿着拆迁协议复印这、打印那?我岁数也大了,力不从心。”

不动产登记是建设项目的最末端,任何一个前置环节出了问题,都会在办证环节体现出来。“群众反映到登记部门,我们就坚持谁审批谁负责。卡点堵点在哪个环节,就由哪个职

部门拿出解决问题的措施办法。会同各相关职能部门协同联动,共同研究历史遗留问题的化解路径。”市规划自然资源委有关负责人说。

一拨就灵的“接诉即办”市民热线,也成为民生大数据平台。群众办证诉求痛点、堵点、急难点在哪里?用工单数据说话。源头减量、主动治理、分类研究、分析成因……项目被精准分类处置为“能办”“待办”和“不能办”。分类化解使老百姓的关切有了正面回应。

消防安全问题是此前兆丰馨园小区“办证难”的最大堵点,在多部门不懈努力下,2024年6月,转机出现。

按照“尊重历史、无错优先”的原则,市规划自然资源委丰台分局在开发单位严格落实消防安全责任的前提下为项目出具了规划核实意见及划拨决定书,成功解决项目规划、供地等手续缺失问题。同时,依托丰台区历史遗留小区未发证问题专项治理专班,会同丰台区房管局、丰台区住建委、市公安局丰台分局、属地卢沟桥街道,完成了项目竣工、门楼牌、测绘、契税减免等手续的办理。

在丰台区不动产登记中心也设立了一个绿

色通道,专门受理历史遗留项目办证申请。丰台区不动产登记中心相关负责人表示,目前小瓦窑村正有序推动办理转移登记前置手续。已有近百户居民成功办理转移登记,居民有望在今年分批取得个人不动产权证。

2019年开始,市规划自然资源委牵头启动历史遗留项目不动产登记问题化解工作,把办好这一“民生实事”作为重要任务。以群众的满意度为检验标准,统筹谋划,各相关部门形成合力:一本“历史遗留项目台账”,实现精细化分类管理;两个议事平台,按照“市级主策、区级主责”合理分工。

去年,在剩余项目问题复杂、解决难度大的情况下,市区重点攻坚,经努力共打通了73个项目8.2万套房屋的办证路径,取得显著成绩。截至去年底,全市已为616个项目约49.6万套房屋打通办证路径。

“该过春节了,真是喜上加喜,这是我收到的最好的新年礼物。”离开不动产登记中心,郭阿姨仍喜不自禁,脸上洋溢着笑容,房产证到手将为她的生活带来实实在在的改变,“孩子们都长大了,该成家了,这下再没有后顾之忧了。”

激情飞扬 谁“羽”争锋

社区羽毛球友谊赛活力启动



运动员在赛场上挥汗如雨。

本报讯(通讯员 张明娜 实习记者 姜欢)1月17日,丰台区2025年“丰采·活力杯”社区工作者新春羽毛球友谊赛暨大比武大练兵活动启动仪式在蜜羽活力荟运动场馆激情上演。来自全区26个街镇的160余名社区工作者欢聚一堂,以球会友,共同展现了一场精彩纷呈的体育盛宴。

“体育进社区,运动一起赢”,此次比赛设置了男子单打、女子单打、男女混双三个比赛项目。选手们身着鲜艳的运动服、脚踏轻盈的运动鞋,在对应的场地站定热身蓄势待发。比赛哨声吹响,参赛选手们迅速调整状态,专心投入比赛。他们身姿矫健、步法灵活,凭借强有力的挥拍和高技巧的搏杀,迎来观众阵阵

掌声和欢呼声。一次次振奋人心的扣球、一次次奋不顾身的扑救,都展现着社区工作者们爱拼敢赢的风采和激情运动的魅力。

本次“丰采·活力杯”社区工作者新春羽毛球友谊赛不仅是一场体育竞技比赛,更是一次交流与友谊的盛会。选手们在比赛中不仅收获了荣誉,更收获了友谊和快乐。他们用自己的汗水和努力,诠释了羽毛球运动的魅力和精神。最终,长辛店街道获得第一名,玉泉营街道获得第二名,石榴庄街道和宛平街道并列获得第三名。赛会同时评出最佳组织奖、最佳“丰采”奖、最佳潜力奖。比赛结束后,前世界冠军周蜜分别为获奖的个人和代表队颁奖,对参赛选手们的积极参与

和精彩表现予以高度赞扬。

丰台区相关负责人表示,社区工作者是基层治理的主力军,近年来丰台区持续加强社区工作者队伍建设,大力营造全社会重视关心社区工作者的良好氛围,社区工作者的认同感、归属感、荣誉感不断增强。以此次羽毛球比赛为契机,“学文竞技展风采,健武比拼砺精兵”大比武大练兵活动正式启动,为全区社区工作者提供了一个展示交流、互帮互助的阵地,推动以赛促学、以赛强技、以赛提能、以赛促建,全面提升社区工作者身心健康和履职能力,为加快推进以群众诉求为驱动,提升城市治理体系和治理能力现代化水平建设提供坚实的人才支撑。